

眾院駁回彈劾案 小馬逃過一劫

兩訴狀被認定缺乏實質要件



2月3日，在中國農曆新年來臨之際，井泉大使前往馬尼拉市中國城，走訪慰問當地華人商家及主要僑團。井大使先後走進百年老字號餅店「永美珍」以及有80年歷史的美珍雜貨店，與店主及顧客親切交談，瞭解其經營、發展及家庭生活情況，對華人華僑艱苦創業、落地生根，為促進中菲交流所作貢獻表示讚賞。井大使還走訪菲華商聯總會、菲華各界聯合會等主要僑團，與僑領代表座談交流，鼓勵大家繼續發揮橋樑作用，為推動中菲關係穩定發展貢獻力量。井大使向華人商家和僑團贈送新春禮包，傳遞祖（籍）國關懷與溫暖。<王偉祥攝>

涉防洪工程弊案 華裔眾議員辭職

本報訊：一名與異常防洪工程案有關的眾議員已辭去眾議院職務。

眾議院多數黨副領袖、禮智省第三區眾議員安娜·維多利亞·維洛索·圖阿松 (Anna Victoria Veloso-Tuazon) 於2月4日的全體會議中發表聲明，宣布ACT-CIS黨團眾議員葉艾維 (Edvic Yap) 已辭職。

維洛索·圖阿松表示：「議長先生，謹此向大會報告，我們已收到ACT-CIS黨團眾

議員葉艾維的來函，告知眾議院他辭去眾議員職務的決定。」她在隨後提出的動議中說：「鑑於葉艾維眾議員的辭職，我們提議指示秘書長將葉艾維眾議員從眾議院議員名冊中除名。」當時的會議主席、副議長南蘭佬省第二區眾議員亞瑟·阿隆托·巴林東 (Yasser Alonto Balindong) 在聽取擁有300多名議員的議場無人反對後，通過了該動議。

ACT-CIS黨團預計將提名一名人選接替

葉艾維。

葉艾維在現任的第20屆國會中擔任眾議院撥款委員會的副主席。

上訴法院此前已對葉艾維及其兄弟、敏訖省 (Benguet) 羣議員葉埃里克 (Eric Yap, 音) 的資產發出凍結令。據報導，他們與 Silverwolves 建築公司有關聯，該公司被指涉及北呂宋拉允隆省 (La Union) 的異常防洪工程。

從「滾出國家」變「別互相罵」 杜弗稱願與中國大使井泉會面

本報訊：在發表要求中國外交官「離開這個國家」的激烈言論數日後，參議員埃爾文·杜弗 (Erwin Tulfo) 週三轉而採取較為緩和的語氣，呼籲菲律賓與中國官員之間持續的「口水戰」達成「停火」，因為外交部指出此舉可能影響正在進行的南海行為準則談判。新任參議院外交關係委員會主席杜弗，在當天稍早與外交部長拉扎羅 (Theresa Lazaro) 會面後，發表上述聲明。

杜弗在接受採訪時向記者表示：「沒問題，我們一直說那是我們的（西菲律賓海），這是事實。我們擁有主張權，我們不可能閉口不言。」

他補充：「或許只要避免人身攻擊就好。不過我們仍會檢討這件事。我會就此事與洪智維洛斯參議員以及邦義利蘭參議員溝通。或許下週，我們也會與國家安全委員會會談，因為他們的發言有時涉及人身攻擊。」杜弗表示，降低攻擊強度並不代表限制表達立場，而是讓討論回歸以議題為核心。

他說：「這很困難，因為當你進行談

判、進行這些對話時，卻聽到相關言論。我們應該專注在我們的漁民身上，確保他們安全、不受傷害。」

他補充：「這項行為準則涉及其他國家。無論是南海或西菲律賓海，馬來西亞、汶萊、越南以及我國都在其中。所以即便我們參與行為準則談判，各聲索國的態度也會影響後續走向。」

參議員洪智維洛斯 (Risa Hontiveros) 本週稍早表示，參議院應進一步調查涉嫌由中國資助的社交媒体宣傳活動。

這位參議員也痛批中國大使館針對部分官員的聲明，她表示大使館的聲明與本國部分社交媒体專頁的貼文內容如出一轍。

另一方面，馬科禮查參議員與邦義利蘭參議員 (Kiko Pangilinan) 於週二，就菲律賓擁有主權權利的南海海域精確座標爆發爭執。

是否與中國大使館會面？

杜弗表示，根據他與拉扎羅的談話，外交部將「安排」他與委員會同仁、以及中國駐菲律賓大使井泉之間的會面。

杜弗表示，他將爭取讓菲律賓漁民能在菲律賓海域自由捕魚。他說：「當對方的海警與我方海岸警衛隊相遇時，請不要用水炮攻擊。」

他補充：「他們會進行溝通，但我相信談判仍在持續中。我現在無法說明具體進度，但中國大使館與我國外交部之間確實有持續對話。」

拉扎羅上週表示，菲律賓身為東盟輪值主席國，致力在今年完成行為準則談判，並補充各方將就此召開數場會議。

她表示，這些會議將以面對面方式舉行，並將此視為一項策略。

不過她並未說明新一輪討論何時展開。

小馬之子提案廢除出境旅行稅

本報訊：眾議院多數黨領袖桑德羅·馬科斯 (Sandro Marcos) 2月4日提出一項法案，主張廢除出境旅行稅，以「落實憲法保障的旅行權，並刺激經濟成長」。

眾議院第7443號法令指出，在出境旅行稅之外，「機場航站費與現代化費用持續上漲」，對一般菲律賓民眾構成「經濟負擔與

出行障礙」。眾議員馬科斯表示：「當旅行成本變高，流動人口減少、消費減少，經濟中的流通機會也隨之減少。降低旅行成本，能讓菲律賓家庭把錢用在更重要的地方。」

該法令若通過，將廢止第1183號總統令以及2009年旅遊法所課徵的出境旅行稅。

依旅遊基礎建設暨企業區管理局規定，目前頭等艙旅客全額旅行稅為2700披索，經濟艙旅客為1620披索。

但這項眾院法案同時規定，國家政府應透過總撥款法向過去依賴旅行稅收入推動計劃的機構提供經費。

這些機構包括負責旅遊發展計劃的旅遊基礎建設暨企業區管理局、負責旅遊相關高等教育發展基金的高等教育委員會，以及負責國家文化藝術基金的國家文化藝術委員會。



眾議院司法委員會於2月4日審議兩宗針對總統小馬科斯提出的彈劾投訴。該委員會最終駁回兩宗彈劾案。

要目索引

輜遜：涉防洪案3參議員將被控
中方將同世界各國共享發展新機遇
特朗普政府同意與伊朗在阿曼談判
王滬寧會見國共兩黨智庫論壇台方代表
參院政變未遂 蘇道留任議長
農業部推動降低對日香蕉關稅

P2
P3
P4
P5
P8
P9